

2023年3月6日

2版

## 要闻/综合

编辑:顾盛杉 张明  
组版:吴丹丹区领导巡视2023年“堰归来”  
党政青年人才选聘能力测试

**本报讯(记者 杨雯)**3月4日上午,我区举行2023年“堰归来”党政青年人才选聘能力测试。区委常委、组织部部长刘禅到考点巡视。

此次党政青年人才选聘共有7个岗位,招录人数20名,岗位比1:18,报名成功415名,参加考试162名,最高学历博士。刘禅察看

考场环境,详细询问考试出卷、阅卷、服务保障等情况。他强调,要高度重视,慎终如始,认认真真做好党政青年人才选聘能力测试各项工作。要规范操作,确保安全,严防泄密舞弊等事件发生,保障考生考试期间安全,确保2023年“堰归来”党政青年人才选聘能力测试工作圆满成功。

全市政协文教卫体委  
工作座谈会在姜召开

**本报讯(记者 潘俊  
纪毅丰)**3月2日,全市政协文教卫体委工作座谈会在姜堰召开。市政协副主席祝光,区政协副主席夏彩霞参加活动。

会上,市政协文教卫体委通报去年工作情况和今年工作安排,各市(区)政协交流履职成绩和工作重点。祝光指出,做好全市政协文教卫体委工作,要坚持思想引领,不断提高政治站

位,全面贯彻落实党的二十大对人民政协工作的新部署新要求。要坚持双向发力,履职尽责,敢为有为;要坚持守正创新,提升专委会工作质效;要坚持协商为民,培育协商文化,拓展协商民主渠道,营造协商氛围。

会前,与会人员参观了姜堰区博物馆、美术馆、北大街文化街区,考察了姜堰区历史文化名城保护传承利用工作。

“交通银行杯”姜堰乒协  
第三十四届乒乓球赛举行

**本报讯(记者 刘钰  
婷 通讯员 宋兆顺)**3月4日,“交通银行杯”姜堰乒协第三十四届乒乓球赛在区文体中心乒协活动基地举行。

随着裁判一声令下,选手全神贯注、激烈对战,将发球、挡球、拨球、削球、扣球等技巧发挥得淋漓尽致。

此次比赛为期两天,设有企业家组、嘉宾组、社会

大众组、女子组、老年组、少年组,130多名选手参赛。比赛采用小组赛循环、三局二胜制。交通银行姜堰支行行长陈睿表示:“交通银行姜堰支行在区委区政府关心和帮助下,今年业务取得高速发展,参与此次活动是落实全民健身条例、回馈社会的一个机会,祝本次乒乓球比赛圆满成功。”

## 娄庄镇2023年乡村文化旅游节开幕

**本报讯(记者 石玉)**3月4日,娄庄镇2023年乡村文化旅游节拉开帷幕。

歌舞表演、竹笛独奏等节目精彩上演。在“一村一品”旅游集市上,商户们推介草莓、鸡蛋、火龙果等农产品,价廉物美,吸引不少村民驻足挑选。娄庄镇还邀请主播直播带货,为旅游

节增添亮点。

据了解,娄庄镇还将继续举办康体休闲系列活动、田园科普亲子行、娄庄镇第二届金属管材管件展览节等一系列主题活动,进一步推介娄庄特色乡村旅游资源,营造浓厚的乡村旅游氛围,全面活跃乡村旅游市场,推动乡村旅游提质增效。

为了老年人的美好向往  
——区老龄协会扎实推进为老服务工作纪实

本报记者 应婷婷 通讯员 李秋

日前,区老龄协会工作获市老龄协会2022年度综合考评一等奖,这已是连续4年获评一等奖。

自2018年9月成立以来,区老龄协会认真贯彻落实国家、省、市关于加强新时代老龄事业发展的方针,圆满完成各项为老服务工作目标任务,创成4A社团组织。目前全区13个镇街、266村居全部成立老年协会。

区老龄协会会长王玉才介绍,区老龄协会聚焦老年人关注重点、难点、热点问题,从老年人最关心、最迫切、最直接的需要出发,深入基层加强调查研究,撰写具有真实性、针对性、可操作性的调研报告,不断开创为老服务工作新局面。

“多亏了社区老年协会志愿服务队,救了我妈的命!”罗塘街道中天社区中天二村居民刘先生告诉记者,他母亲年逾八旬,经常独自在家。一天母亲突发脑梗,上门服务的中天社区老年协会会长毛福元和几位志愿者及时发现,立即送她就医,并彻夜守护直至转危为安。

中天社区是养老和保障集中型社区,有大批孤寡、困难、高龄、空巢老人,社区家庭养老问题日益严

峻。中天社区老年协会紧扣老年居民需求,注重发挥老干部、党员等资源优势,谋划创建“幸福来敲门,银发耀中天”特色服务品牌,助力提升社区养老服务品质,提升社区老年人幸福指数。2021年,中天社区被国家卫健委评为全国示范性老年友好型社区。2022年,中天社区老年协会案例入选《全国基层老年协会建设典型案例》并获二等奖。

近年来,我区越来越多的政府资金投入为养老服务领域、推进养老产业发展,如何保障使用效益最大化,完善监督工作成为当务之急。区老龄协会在敬老院社会化运营、居家养老服务社会中心社会化运营、居家养老上门服务社会化运营3项为老服务工作督查评估过程中,将提升为老服务质量作为目标,根据各服务机构项目实施情况,不断提出合理意见与建议。区民政局根据区老龄协会提供的评估报告,依法依规对一家敬老院社会化运营机构合同予以解除,仍回归公建公营;对两家服务机构在费用结算上予以扣减。

为增强老年人法律援

助工作的针对性和实效性,2022年区老龄协会设立老年维权工作站,在部分镇街、村居建立维权工作点。各基层协会紧紧依靠工作站、工作点建立法律法规援助网络体系,将服务领域不断向社区和农村延伸,确保有需求的老年人能就近获得周到服务。2021年以来,区法律援助中心办理老年人案件140多件,主要涉及赡养、道路交通事故、提供劳务受害责任、民意借贷类纠纷等事项。此外针对不法分子借养老之名侵害老年人合法权益问题,区老龄协会于2022年6月配合有关部门开展专题公益活动,有力保障了老年人权益。

2020年至2022年,区老龄协会和区卫健委共同制订实施“关爱老年医疗健康三年行动计划”,对全区60周岁以上老年人全部开展医疗健康知识讲座。三级协会对此项工作早动员、早布置、抓落实,提前超额完成目标任务;配合新建、改造村居卫生室、计生服务站175家,不断健全三级医疗卫生网络“网底”,初步实现老年人基本医疗和基本公共卫生服务全覆盖目标。



今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年,今年3月5日是第60个“学雷锋纪念日”,全社会学习雷锋事迹、弘扬雷锋精神蔚然成风。①区城管局与罗塘街道太平社区联合举办“春风送暖学雷锋,垃圾分类我‘童’行”宣传活动。②区妇联联合三水街道开展“行知三水·巾帼共美”学雷锋志愿服务活动。③天目山街道河东社区组织理发、修车、缝补等行业志愿者参加“学雷锋日”志愿服务活动。④白米镇纪林村组织青年志愿服务队到镇敬老院开展送温情服务。

潘晓曼 卫婉倩 杨雯 钱朦 张敏 摄